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ATA DA 5º REUNIÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO
LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO JOÃO/PE, REALIZADA
EM 2 DE SETEMBRO DE 2025.

Aos dois dias do mês de setembro do ano de 2025, às 18:45h, na sede da
Câmara de Vereadores, localizada à Avenida Coronel João Fernandes, número
133, Centro, no município de São João, Estado de Pernambuco, realizou-se a
5º Reunião ordinária do Segundo Período Legislativo do corrente ano, da
Câmara Municipal de São João, presidida pelo Vereador Pierre André Rocha
Santiago, tendo como vice-presidente o Vereador Jose Elias Sobral Zumba, e
secretariado pelos Vereadores Marcio Gonzaga Pitanga da Silva e Otoniel
Pedro da Silva, 1º e 2º Secretários respectivamente. Havendo número legal,
o Excelentíssimo Presidente declarou aberta a Reunião e deu início aos
trabalhos rogando pela proteção divina. Em seguida convidou o 1º Secretário
para fazer a chamada dos Excelentíssimos Vereadores pelo livro de
presença, constatando a presença dos seguintes Vereadores: Pierre André
Rocha Santiago; Otoniel Pedro da Silva; José Edvaldo da Silva Gonçalves;
Manoel Messias Ferreira Zumba; José Elias Sobral Zumba; Marcio Gonzaga
Pitanga da Silva; Mairkon Flannckyn Correia; e Rosineide de Moura Leite.
Registrou-se a ausência do Vereador Antônio Carlos da Silva, Heleno Dantas
de Lima Junior e Joseval de Assis da Silva. Ato contínuo, o Presidente
convidou o 2º Secretário para leitura da Ata da 4º Sessão Ordinária do
segundo período legislativo realizada em 26/08/2025, sendo colocada em
votação e sendo aprovada por unanimidade dos votos dos presentes. Dando
continuidade à Sessão, foi dado início à PRIMEIRA PARTE DA ORDEM DO
DIA, onde o Presidente colocou as matérias que serão votadas no horário do
expediente, ocasião em que concedeu a palavra ao Vereador Mairkon
Correia, que usou da palavra para apresentar o Requerimento de nº
105/2025, onde solicita ao chefe do Executivo Municipal solicita a construção
de calçamento ou asfalto na Rua Flávio Pereira Brito, localizada no
Loteamento Village, apresentando as justificativas do Requerimento. Após
lido, foi discutido e colocado em votação, sendo aprovada por unanimidade
dos votos. Ato contínuo, ainda com a palavra o Vereador Marikon Correia
usou da palavra para apresentar o Requerimento de nº 106/2025, onde
solicita ao chefe do Executivo Municipal solicita a construção de uma galeria
localizada na Rua Flávio Pereira Brito, Loteamento Village, com o intuito de
desviar as águas que escorrem sentido a mesma rua, apresentando as
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votação, sendo aprovada por unanimidade dos votos. Ato contínuo, o
Presidente concedeu a palavra ao Vereador Jose Elias Zumba, usou da
palavra para parabenizar a equipe da Secretaria de Educação pelo desfile
realizado no povoado Volta do Rio, bem como destacou a realização de
asfaltamento e instalação de lombadas em ruas do município e agradeceu ao
Prefeito e equipe pelo atendimento dos requerimentos. Após, o Presidente
concedeu a palavra à Vereadora Rosineide de Moura, que no uso da palavra
trouxe as respostas aos questionamentos da reunião anterior, feitos pelo
vereador Manoel Zumba, esclarecendo sobre os convênios firmados na área
da saúde (como neuropediatria no município de Panelas), do mutirão de
ortopedia e dos novos atendimentos em cardiologia no município, além de
relatar providências que foram feitas na limpeza pública do município.
Explicou ainda sobre os casos específicos de pacientes encaminhados para
outros centros de saúde. Ato contínuo, o Presidente concedeu a palavra ao
Vereador Márcio Pitanga, que no uso da palavra agradeceu a execução da
obra de asfaltamento na Rua Hilariano Veloso, fruto de emenda parlamentar,
e destacou a importância das parcerias políticas para trazer investimentos
para São João. Após, usou da palavra o Vereador Manoel Zumba, que cobrou
a manutenção de estradas vicinais nas localidades do Sítio Treme e Paulista,
bem como relatou os questionamentos da população sobre convênios de
saúde e defendeu uma maior atenção do Executivo às demandas locais.
Também destacou a necessidade de transporte para cidadãos realizarem
perícias médicas em outras cidades, pedindo o apoio do município nesse
sentido. Por fim, o Presidente Pierre Santiago destacou os esforços da Mesa
Diretora em modernizar os trabalhos da Câmara, com informatização,
previsão de concurso público e reforma do prédio legislativo, ocasião em que
concedeu ainda a palavra aos Vereadores, porém, como não quiseram usar
da palavra, o Presidente agradeceu a presença de todos os presentes, dos
Vereadores, funcionários da Casa Legislativa, da Guarda Municipal,
convidando a todos para comparecerem à próxima Reunião Ordinária, que
será realizada na data prevista de 9 de setembro do ano de 2025, às
18:45h. Determinou em seguida a lavratura da presente Ata, que depois de
lida e achada conforme o Regimento Interno, vai assinada pela Mesa Diretora

XAXXX

PIERRE ANDRE ROCHA SANTIAGO
Presidente
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O DA SILVA

2º Secretário
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